

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Труженики кирпичного завода успешно соревнуются за достойную встречу 60-летия Великого Октября и опережают программу реализации продукции с начала года на десять тысяч рублей.

Лучшей в трудовом со-

перничестве на заводе по праву считается смена мастера коммуниста Екатерины Гавриловны Есенковой. Она опытный специалист и умелый организатор коллектива. На счету ее смены за четыре месяца более 40 тысяч штук кирпича, выпущенного сверх плана.

В этом коллективе крепкая трудовая и производственная дисциплина, четко организована работа на всех циклах производства. Основные трудоемкие процессы здесь механизированы. И качество кирпича хорошее.



С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ХОРОШИЙ СТАРТ.

Подготовительные бригады В. Д. Савинцева и В. С. Гнатюка с шахты имени Ворошилова стали победителями в месячнике-смотре за достижение наивысшей производительности труда.

Эти коллектизы на несколько дней раньше срока выполнили месячные планы. Проходчики, возглавляемые В. Д. Савинцевым, прошли 145 метров горных выработок. А бригада В. С. Гнатюка увеличила проходку до

63 метров. Это почти вдвое больше задания.

Высокопроизводительно работали в ленинский месяц коллективы Г. Д. Ислямхузина и Г. Р. Томилова.

Хороший старт горняки взяли и в мае.

ЗА НАИВЫСШУЮ НАГРУЗКУ НА ЗАБОЙ

НЕ СНИЖАТЬ СКОРОСТЕЙ

Как видно из сводки, кроме одной из девяти бригад — инициаторов городского соревнования за наивысшие скорости и хорошее качество проходки — все уверенно опережают свои графики.

Пока наилучший результат у бригады Л. С. Соловьева с шахты имени Дзержинского. Этот проходческий коллектив досконально освоил комбайн АПУ, гидравлические стойки креплений и на хороших скоростях идет вперед. Четкая организация, правильная расстановка горняков в забое, ритмичное материально-техническое снабжение, верные инженерные и маркшейдерские расчеты и, конечно, трудовой энтузиазм проходчиков — вот основные слагаемые успеха. Этой бригаде по достоинству вручены за первый квартал хрустальный кубок «Шахтерской правды», терка профсоюза и объединения «Прокопьевск уголь» и 500 рублей.

Подобная слаженность в труде и в бригадах Ю. Б. Дунаева, А. В. Лозина, Л. П. Иванова и других. Все они в апреле показали образцы отличной работы и успешно участвовали в смотре-

конкурсе за наивысшую производительность труда, значительно перекрыв планы.

Например, коллектив Ю. Б. Дунаева прошел дополнительно к заданию апреля 152 метра горных выработок и 23 апреля выполнил план 2-х лет пятилетки.

Проходчики во главе с А. В. Лозиным перекрыли месячный график на 134 метра, а Л. С. Соловьевым — на 110, А. П. Ивановым — на 45 метров. Отрадные показатели!

А вот в бригадах В. М. Погибо и В. Е. Орлова в прошлом месяце было немало разного рода неурядиц, которые резко затормозили скорости проходки. Первая отсталая от плана на 218, вторая — на 47 метров. Руководителям участков и шахт необходимо помочь этим коллективам.

Сейчас инициаторы соревнования включились в борьбу за досрочное освоение программы первого полугодия. Добившись этого, они заложат прочный фундамент для успешного выполнения обязательств в честь 60-летия Великого Октября и второго года десятой пятилетки.

СВОДКА

работы подготовительных бригад, соревнующихся за наивысшую нагрузку на забой и хорошее качество выработок

В первой колонке — наименование шахт и фамилии бригадиров, во второй — обязательства на год, в третьей — фактически пройдено за четыре месяца и в четвертой — плюс или минус к заданию с начала года (в метрах).

«Центральная»

Дунаев Ю. Б.	1800	894	+ 254
«Красный углерод»			
Орлов В. Е.	1720	1176	+ 576
«Зенковская»			
Коханников В. А.	3600	1362	+ 162
Имяни Дзержинского			
Соловьев Л. С.	3600	2796	+ 1196
Погибо В. М.	2350	749	- 81
Лозин А. В.	2500	1628	+ 628
«Зиминка»			
Артюх Н. Г.	1560	794	+ 194
«Прокопьевская»			
Иванов Л. П.	1940	793	+ 164

№ 88 (12209)

ПЯТНИЦА,

6

мая 1977 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ

Победители конкурса

Бюро областной организации Союза журналистов СССР подвело итоги традиционного конкурса «На лучший журналистский материал года».

По группе городских и районных газет вторая премия придана В. Гуженко за очерк «У предельной черты», газета «Шахтерская правда»; третья премия — Н. Бобрышеву за фельетоны «Земля-корнильца», «Суслик и... Михаил Иванович», «Ванька», газета «Сельская новь» (Прокопьевский район).

По группе многотиражных газет вторая премия присуждена Э. Васильевой за статью «Проблемы нового цеха», газета «Мотор» (завод «Электромашна»).

Пленум ДСО «Труд»

Состоялся пленум городского Совета ДСО «Труд».

Повестка дня была такова: «Итоги зимнего спортивного сезона и задачи на летний период». С докладом выступил председатель ДСО В. А. Бабенко. Он рассказал об успехах прокопьевских спортсменов в областных и всесоюзных соревнованиях минувшей зимы, остановился на недостатках. В частности, сказал о том, что недостаточна массовость состязаний, оставляет желать лучшего работы спорторганизаций.

О задачах на предстоящий летний период говорил на пленуме председатель городского комитета по физической культуре и спорту Л. П. Сергеев. Выступили также директор стадиона «Шахтер» В. Н. Кириакин, инструктор физкультуры шахты «Тырганская» И. М. Некрасов и другие.

Смотр стенных газет

На заводе шахтной автоматики прошел просмотр конкурс стенных газет, посвященный Дню печати.

При подведении итогов учитывалось грамотное оформление газеты, разнообразие тематики, идеальная направленность, участие рабочих корреспондентов, периодичность выхода номеров.

Первое место присуждено редакции газеты ОТК «За качество» (редактор В. И. Лысенко), на втором месте — редакции газеты «Импульс» инженерного корпуса (редактор Г. В. Душкина), на третьем — «Литейщик» (редактор Л. П. Ботьева).

Премии победителям были вручены на городском торжественном собрании, посвященном Дню печати.

Н. САВИНОВА.

НОВОСТИ

КАКИМ БЫТЬ КОМСОМОЛЬСКОМУ СОБРАНИЮ?

Поговорили... и забыли

— Вовка, ты слышал? Сегодня в семь комсомольское собрание. Придешь?

— Нет, не могу. По телевизору хоккей будет, ответственный матч...

— Ты что, нашего секретаря не знаешь? Он тебя потом так пропесочит. Подобные диалоги еще можно услышать в тех школах, где ребят приходится силой тащить на комсомольское собрание. И секретарь комсомольской организации занимает «пост» у раздевалки. Случается, и собрание переносится на другое число, потому что ребята попросту «не собирались».

Неужели им совсем неинтересно поговорить о своих делах, наметить план действий, решить самые злободневные вопросы? А может быть, и вправду, неинтересно. Хоть бы на сцену посмотреть. Как правило, докладчик там, уткнувшись в бумагу, читает нудным голосом длинный-предлинный доклад. Тут не то что заскушать, а уснуть можно!

А бывает и наоборот: докладчик хорошо подготовлен. Взял интересную тему, и рассказывает — заслушаешься. А все равно не то: не слышно мнений самих ребят, нет разногласий, споров, в которых рождается истина.

Здесь уже оказывается неподготовленность аудитории. По-моему, навряд ли останутся в стороне даже самые пассивные, если еще задолго до собрания в классных комсомольских организациях пройдут диспуты, конференции, может быть, даже тематические вечера, которые помогут каждому найти что-то самое нужное. Здесь все формы работы хороши, только бы разобрались во всем ребята, успели все хорошенько обдумать и прийти уже со своими предложениями.

Вот это будет настоящее собрание. Но чтобы все хорошо получилось, надо еще заранее вывесить стенную газету с повесткой собрания на самом видном месте — пусть все читают. И всем

будет интересно. А где интересно, там и дела спорятся и, как любят говорить сами комсомольцы, бурлит инициатива. И работа ведется не только по указке секретаря, ребята сами придумывают для себя интересные задания: сегодня политинформацию провели необычно — в форме устного журнала, назавтра вышли на субботник, организовали диспут на тему, которую сами выбрали. И на собрание пойти комсомольцев уже упрашививать не придется. Они, будут приходить туда не потому, что срок подошел, а потому, что масса вопросов накопилась и их решать надо.

Недавно во Дворце пионеров проходил смотр школьных комитетов комсомола. Многим ребятам был задан вопрос о том, каким должно быть комсомольское собрание. И, что интересно, почти все забывали почему-то сказать, как выполняются решения собраний. А ведь без этого собрание лишь пустая тратя времени — поговорили и разошлись. И, конечно, будут потом ребята говорить о собрании, как о месте, где могут только «пропесочить» или «влепить» выговор.

Е. ЛЮБОМИРОВА,
ученица 10-го класса
школы № 72.

собранием. Предлагали темы для выступлений нашею редактору стенгазеты, советовались, кого нужно «подтянуть» по тому или иному предмету.

Сейчас мы уже второкурсники. Надо сказать, дела в группе заметно улучшились. Меньше стало прогулов по неуважительным причинам, разнообразнее стала общественная жизнь. И многие из бывших прогульщиков и нарушителей дисциплины изменили свое прежнее отношение к учебе, товарищам. Например, Андрей Паршин у нас теперь один из самых активных в группе. Недавно он с Сергеем Рульковым на классный час подготовил очень интересный доклад о космонавтах. Наверное, лучше в группе жизнь стала не только потому, что повзросли мы. Просто не забывают ребята о том нашем собрании, вернее о его решениях.

Особенно досталось нашим заядлым прогульщикам В. Чимарину, А. Литвинову и другим. Говорили и о поведении А. Паршина, получившего однажды замечание от работников милиции. Предложений, как улучшить нашу дисциплину, было в этот день немногого. Решили ежедневно за полнять экран успеваемости, в стенной газете оперативно отражать жизнь группы, а прогульщиков временно лишать стипендии. После этого собрания не раз мы возвращались к поставленным там вопросам. На переменах иногда собирались и обсуждали, как идут дела с выполнением мероприятий, намеченных

М. ЛОВЯГИН,
О. КОВЗЕВ,
учащиеся второго
курса горного
техникума.



Восемь лет тому назад пришла на работу в травматологическую больницу Людмила Матвеева. Поначалу была санитаркой. Затем окончила вечернее отделение Прокопьевского медучилища. Сейчас тру-

дится медсестрой. Людмила — молодой коммунист. Товарищи избрали ее заместителем секретаря комсомольской организации и трамвильницы.

Фото А. РАВИЛОВА.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

«ГОРДИСЬ РАБОЧИМ ЗВАНИЕМ»

На такую тему во Дворце культуры шахты «Зимника» прошел вечер встречи молодых избирателей с передовиками социалистического соревнования и старейшими горняками предприятия.

Воспоминаниями о прошлом, о традициях шахты поделился ее ветеран Н. С. Буйских. О завтрашнем дне «Зимника» рассказал главный инженер В. И. Петренко.

С добрыми словами напутствия молодежи выступили директор шахты С. С. Nikolaev, начальники участков В. Н. Мартынюк и В. И. Середенко.

Молодым забойщикам вручили attestates трудовой злости, на которых ставили свои автографы ветераны угольно-

го производства П. Г. Щугарев, В. И. Банников, Д. И. Люфт, И. М. Чекко и многие другие. Затем наставники надели на своих питомцев каски и повязали ленты с надписью «Забойщик-77».

В этот день волновались все — молодежь, и их старшие товарищи, их наставники. Однако больше всех, очевидно, волновался Петр Григорьевич Щугарев: он вручил каску и attestat своему сыну, Николаю. Семья Щугаревых — потомственные горняки. Трудовая эстафета передана уже в третье поколение. И есть уверенность, что молодежь с честью пронесет символ шахтерской доблести и гордо передаст его следующему поколению.

Н. ТКАЧЕНКО,
редактор многотиражной газеты
«Голос шахтера».

ПО СССР

● МОСКВА

От причальной стеки судоремонтного и судостроительного завода в порт приписки отправился пассажирский теплоход «Москва».

Это первое судно, выпущенное предприятием в нынешнем году. Оно собрано на новой поточной линии, установленной после реконструкции основного производственного цеха. Сейчас здесь действуют мощные подъемные краны, сварочные автоматы, новейшие станки с программным управлением. Внедрение этого оборудования значительно ускорило сборку судов, помогло освоить производство их новых модификаций. «Москва» стала комфортабельнее, улучшились ее эксплуатационные характеристики.

● ХАРЬКОВ

Изготовление первой турбины мощностью 500 тысяч киловатт для Рефтинской ГРЭС завершено на заводе имени Кирова.

Агрегат оснащен системой автоматического регулирования, что значительно повышает его эксплуатационные достоинства. До конца пятилетки харьковчане отправят на электростанцию близ Свердловска еще три «полумиллионника» с совершенными электронными регуляторами.

● ПРИВОЛЖСК

(Ивановская область).

В рабочем журнале ткачих Яковлевского льнокомбината Н. Уткиной появилась запись: «Зона обслуживания увеличена до 4000 квадратных метров».

Поддержав инициативу Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР А. Смирновой, решившей завершить личное пятилетнее задание к 60-летию Великого Октября, она пересмотрела индивидуальный встремочный план и перешла на уплотнение, второе превышающее типовую норму. Сотни ткачих комбината внесли поправки в разработанные в начале пятилетки индивидуальные планы. 125 текстильщиков решили выполнить за пятилетку десять годовых задач.

● ЭНГЕЛЬС

(Саратовская область).

На автозаводы ЗИЛ и ГАЗ отправлены первые партии автомобильных свечей зажигания, маркированных государственным знаком качества.

Большое количество отличной продукции коллектива завода автотракторных запасных частей адресовано саратовскому объединению «Сельхозтехника».

(ТАСС).

ПО СССР

За словом — дело

Пришли мы на первый курс отделения промышленных разработок угольных месторождений все совершенно разные. Поразному относились и к учебе, и к общественной жизни. Поначалу не ладилось у нас с дисциплиной. Самым большим бичом была, пожалуй, посещаемость. Очень многие ребята без всяких на то причин пропускали занятия. Чего только не предпринимал актив группы вместе с классным руководителем! И на вид прогульщикам ставили, и на классных часах разговаривали с ними. Не помогло. А однажды решил наш треугольник — комиссар, староста и профорг — вынести вопрос о дисциплине на очередное комсомольское собрание. Посоветовались с ребятами. Желания особого срыва они как-то и не проявили, но и не отказались.

Готовились мы к этому собранию усердно. Назначили некоторых ответственных за подготовку докладов. Очень интерес-

ным и содержательным был доклад Сергея Иванова. Он построил его на конкретных примерах из жизни нашей группы. Многим тогда на собрании пришлося держать слово: объяснить товарищам причины своего недобросовестного отношения к учебе, окружающим людям.

Особенно досталось нашим заядлым прогульщикам В. Чимарину, А. Литвинову и другим. Говорили и о поведении А. Паршина, получившего однажды замечание от работников милиции.

Предложений, как улучшить нашу дисциплину, было в этот день немногого. Решили ежедневно за полнять экран успеваемости, в стенной газете оперативно отражать жизнь группы, а прогульщиков временно лишать стипендии. После этого собрания не раз мы возвращались к поставленным там вопросам. На переменах иногда собирались и обсуждали, как идут дела с выполнением мероприятий, намеченных

М. ЛОВЯГИН,
О. КОВЗЕВ,
учащиеся второго
курса горного
техникума.

ПОКОРИТЕЛЬ ВЫСОКИХ ШИРОТ

5 мая исполнилось 100 лет со дня рождения полярного исследователя, организатора и руководителя первой русской экспедиции к Северному полюсу Георгия Яковлевича Седова (1877—1914).

Георгий Седов доказывал, что в исследованиях Арктики русские должны принять самое деятельное участие. В августе 1912 года из Архангельска пакетно-паровое судно «Св. Фока» взял курс на полюс. Но возле побережья Новой Земли корабль прочно вмерз в льды и вынужден был зазимовать. Лишь через год, с огромным трудом преодолевая торосы, снежные бури и мрак полярной ночи, зоз-

главляемая Седовым экспедиция достигла Земли Франца Иосифа. У острова Гукера исследователи вновь стали на зимовку. Здесь полярники испытали еще одно страшное бедствие — цингу. Но несмотря на болезнь, Седов с двумя матросами, на санях, запряженных собаками, отправился к полюсу.

Веря в огромное значение, которое имела экспедиция для изучения

Крайнего Севера, Седов, отправляясь к полюсу, записал: «Трудами русских в истории исследований Севера вписаны важнейшие страницы. Россия может гордиться ими. Теперь на нас лежит ответственность оказаться достойными преемниками наших исследователей Севера».

Наблюдения экспедиции о климате и природе арктических морей, о воздушных и морских тече-

ниях, об образованной льда и ледяном покрове, собранные в неизвестной до того времени части земного шара, оказались очень ценным материалом.

Экспедиция Седова была последней в истории освоения Арктики попыткой по льду на собачьих упряжках достичь Северного полюса. 20 февраля 1914 года, не дойдя до острова Рудольфа, Седов умер и был погребен на мысе Аук этого острова. Близи мыса Седова, где зимовал «Святой Фока» и откуда Седов начал героический поход на полюс, в 1929 году была построена полярная обсерватория. В том же году ледокол «Седов» доставил сюда первую группу советских полярников-зимовщиков.

Н. МАКСАКОВА.
(АПН).

ШКОЛЫ передового опыта — одна из действенных форм распространения прогрессивных методов работы передовых коллективов в в как теоретически, так и непосредственно на рабочем месте.

Школы эти подразделяются на всесоюзные, межшахтные в пределах объединения и внутришахтные. Учитывая особенности нашего месторождения, наибольшее значение для объединения «Прокопьевск уголь» имеют разовые и постоянно действующие межшахтные и внутришахтные школы.

Как же они проходят и что дают?

Добрый примером служит проведенная недавно на шахте № 12 в Киселевске разовая внутришахтная школа.

Монтажники гибкого перекрытия трех участков побывали в забое бригады О. А. Шейдта и на рабочем месте ознакомились с организацией труда. Хотя эти бригады и в прошлом работали неплохо, проведение и школа эффективно сказалаась на их результатах. Если за четвертый квартал прошлого года бригада А. В. Жулькова смонтировано сверх плана 228 кв. метров перекрытия, то за первый квартал текущего года этот показатель уже составил 327 кв. метров.

На должном уровне дирекцией по экономике объединения была проведена разовая межшахтная школа «Опыт работы шахты «Прокопьевская» по экономии материалов». Со знанием дела подготовленные доклады работников этой шахты, наличие богатого графического материала, продуманный маршрут по территории «Прокопьевской» и другое помогли слушателям хорошо освоиться с опытом и применить у себя. Результаты тоже налицо. Если за два первых месяца 1976 года затра-

ты на материалы по объединению составили 1,75 рубля, на тонну угля, то за два месяца текущего года они ниже на 9 копеек.

Разовая школа «Совершенствование водно-шламовой схемы и процесса флотации» помогла коллективу обогатительной фабрики «Тайбин-

ОПЫТ ИЗВЕСТЕН.
КАК ОН ИСПОЛЬЗУЕТСЯ?

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ШКОЛЫ

ская» воспользоваться опытом фабрики «Киселевская» по внедрению в производство вакуумного пеноизгашения. А трудящиеся ГОФ «Коксовая» используют опыт той и другой фабрик на строительстве и эксплуатации нового цеха флотации.

Кроме разовых школ на шахтах объединения функционируют и постоянные. Например, на шахте «Коксовая» действует школа по изучению способа механизированной выемки угля комбайном Д-11. Здесь бригада А. Ф. Тумайкина с участка № 1, где этот комбайн работает уже с 1973 года, делится опытом с другими коллектиками.

Такая же форма передачи передового опыта по выемке угля комбайном Д-11 существует и между шахтами «Коксовая» и «Ноградская». В июле прошлого года десять рабочих с «Ноградской» учились работать на комбайне Д-11 на участке № 1 «Коксовой». А в августе три машиниста комбайна из бригады А. Ф. Тумайкина в течение 17 дней вместе с ра-

бочими «Ноградской» монтировали комбайн и одновременно делились с ними опытом работы.

Подобная школа по скоростному проведению выработок комбайном 4ПУ на шахте имени Дзержинского доказала целесообразность применения комбайнов на крутом падении при подго-

но-техническая киноподготовка, информационная, графики и таблицы). Разрабатываются темы выступлений, рекомендации, способы, формы и объемы внедрения всего нового в организации труда и производства.

Обычно организуются консультации по изучаемой теме и применению полученных знаний и навыков в конкретных условиях работы коллектива.

По окончании школы каждый участник (или группа с одного предприятия) представляет руководству шахты или участка отчет с предложениями по использованию изученного опыта. Результаты внедрения передового опыта на шахтах сообщаются в установленные сроки Дому научно-технической информации объединения для обобщения.

Однако в проведении школ передового опыта в объединении есть и недостатки. Еще нередко они дают недостаточный эффект, к нему готовятся плохо. Нет еще в этом деле и четкой системы.

На шахте «Тайбинская», к примеру, не составили даже план проведения таких школ. Ответственный за их организацию Н. Г. Кузнецова мотивировал тем, что у них, мол, нечего учиться. И это на шахте, где бригада забойщиков М. И. Брагина в конце 1976 года установила всесоюзный рекорд добычи угля из-под щита!

Не представило плана проведения школ и автобюджетное.

Рабочий план — программа каждой школы составляется и рассыпается предприятиям (участкам) не позднее одного — двух

месяцев до начала ее работы. Для повышения эффективности ее проведения необходима тщательная подготовка иллюстративного материала (тематическая подборка научно-технической литературы и библиографических справок, производственно-техническая киноподготовка, информационная, графики и таблицы).

Обычно организуются консультации по изучаемой теме и применению полученных знаний и навыков в конкретных условиях работы коллектива.

По окончании школы каждый участник (или группа с одного предприятия) представляет руководству шахты или участка отчет с предложениями по использованию изученного опыта. Результаты внедрения передового опыта на шахтах сообщаются в установленные сроки Дому научно-технической информации объединения для обобщения.

Все это позволяет в кратчайшие сроки распространить все прогрессивное в организации труда и производства, быстрее освоить современную технику, ускорить внедрение новых технологических схем при минимальных трудовых и материальных затратах и повысить производительность труда на каждом рабочем месте.

Т. ЗАГРЕБИН,
зав. лабораторией
по изучению и внедрению передового опыта КузНИИ,
кандидат технических наук.
Р. АБДРАХИМОВ,
зав. отделом пропаганды Дома научно-технической информации объединения «Прокопьевский уголь».

С ЧЕМ МИРОЛЮБИВАЯ ЕВРОПА ИДЕТ К БЕЛГРАДУ

В Брюсселе завершила свою работу сессия Международного комитета за европейскую безопасность и сотрудничество. Она привлекла большое внимание, поскольку проходила в преддверии намеченной на июнь в Белграде подготовительной встречи представителей государств-участников общеевропейского совещания в Хельсинки.

После окончания сессии Международного комитета корреспондент А. Мельников встретился с руководителем делегации СССР, председателем Советского комитета за европейскую безопасность и сотрудничество, Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Шитиковым.

— Подводя итоги сессии, — говорит товарищ Шитиков, — хочется в первую очередь отметить твердую решимость национальных комитетов и дальше, с еще большей энергией продолжать борьбу за европейскую безопасность и сотрудничество. Все они высупали за сокращение вооружений и вооруженных сил в Центральной Европе, за принятие государствами обязательств не применять первыми ядерного оружия. Отрадно, что во многих странах — таких, как Австрия, Норвегия, Греция, Нидерланды, — национальные комитеты требуют от своих правительств, парламентов и политических партий более активного участия в борьбе за мир, организуют митинги и собрания, издают брошюры и плакаты, призывающие широким фронтом выступать за обеспечение мира в Европе.

В выступлении советской делегации на сессии в Брюсселе была изложена позиция Советского Союза по проблемам разрядки и сотрудничества в Европе. Мы проинформировали участников встречи, что СССР неуклонно придерживается ся всех принципов и договоренностей Заключительного акта, выступает за то, чтобы в отношениях между государствами с различным социальным строем преодолевались наследия периода «холодной войны», чтобы в межгосударственных отношениях росли доверие и взаимопонимание.

Как известно, Советский Союз и другие социалистические страны за минувшие два года выдвинули ряд новых инициатив, направленных на реализацию духа Хельсинки. Среди них, например, призыв к государствам, принимавшим участие в общеевропейском совещании, заключить договор о неприменении первыми ядерного оружия друг против друга, новые конструктивные предложения на переговорах о сокращении войск и вооружений в Центральной Европе, о заключении соглашения об основах взаимоотношений между СЭВ и ЕЭС, о проведении общеевропейских конференций или конгрессов по вопросам развития транспорта, энергетики, охраны окружающей среды.

Но не все, конечно, зависит от нас. Есть еще немало на Западе тех, кто в свое время всячески мешал созыву общеевропейского совещания в Хельсинки, препятствовал обнародованию текста Заключительного акта, а теперь организует пропагандистские кампании в целях обмана общественного мнения о якобы имеющих место нарушениях Советским Союзом и другими социалистическими странами отдельных положений Заключительного акта. В этой связи возрастает значение разъяснительной работы национальных комитетов за европейскую безопасность и сотрудничество в своих странах. Надо, чтобы широкая европейская общественность имела ясное представление, кто же на самом деле хочет в Европе разрядки и мира, а кто создает напряженность, пытается вмешаться во внутренние дела других стран.

Наша точка зрения, которую мы будем отстаивать на белградской встрече, — говорит далее А. П. Шитиков, — ясна и откровенна. Мы считаем, что эта встреча должна дать возможность обменяться мнениями о положительном опыте сотрудничества государств, о дальнейших совместных усилиях в целях упрочения безопасности и развития сотрудничества в Европе, углубления процесса разрядки. Эта встреча ни в коей мере не должна подтасчивать, а тем более подвергать ревизии решения общеевропейского совещания, принятые на высшем политическом уровне.

Советский Союз считает, что встреча в Белграде, как того и требует Заключительный акт, должна быть обращена в будущее и ее внимание должно быть сосредоточено на обобщении позитивного опыта реализации решений общеевропейского совещания. При этом участники белградской встречи могли бы не просто суммировать то, что уже сделано, но и уловиться о некоторых конкретных рекомендациях и предложениях по вопросам дальнейшего сотрудничества. О тех, к примеру, о которых я уже упоминал.

В этой связи необходимо напомнить, что договоренности, зафиксированные в Заключительном акте, подписанном в Хельсинки, являются долговременной программой деятельности государств. Вот почему мы рассматриваем предстоящую встречу в Белграде как начальную стадию углубляющегося процесса оздоровления европейского климата.

В заключение беседы руководитель советской делегации на сессии Международного комитета за европейскую безопасность и сотрудничество сказал:

— Европейская общественность не только в состоянии показать опасность и бессмыслицу продолжения гонки вооружений, но и разоблачить те силы, которые ее поддерживают, добиться их изоляции. Существуют исламские и далеко еще не использованные возможности воздействия общественности на проведение внешнеполитического курса государства, на принятие межправительственными организациями резолюций и иных документов, направленных на материализацию разрядки. О том, как лучше и эффективнее это сделать, мы и вели разговор в Брюсселе.

(АПН)



Успешно выполняет свой личный комплексный план С. Леонов, слесарь-наладчик с участка открытых работ шахты «Зиминка». Всю работу сдает только с оценкой «отлично». Сергей Леонов — хороший специалист. Постоянно занимается изучением смежных специальностей, повышает свою квалификацию. Кроме того, он активный рационализатор. Его ценные предложения сэкономили не одну сотню рублей предприятию.

На снимке: С. А. Леонов.

Фото А. РАВИЛОВА.

ОКРУЖЕНЫ ДЕТИ ЗАБОТОЙ

Нет ничего прекраснее, когда видишь здорового, веселого ребенка. Коллектив детского сада № 8 шахты имени Ворошилова может гордиться своими воспитанниками. Растут они крепкими, жизнерадостными, трудолюбивыми. А сколько знают стихов, песен, как любят книжки!

Я много лет знакома с сотрудниками этого детского сада. Когда-то водила сюда своих детей сейчас привожу внуков. В коллективе всегда доброжелательная, спокойная обстановка. Чувствуется по-

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Наверное, не число 13 виновато?». Под таким заголовком в нашей газете было опубликовано письмо А. Бычковой, в котором содержалась критика в адрес пассажирского автотранспортного предприятия № 1 на плохую организацию автобусного движения по маршруту № 13.

Как сообщил заместитель начальника ППАП-1 Н. Хоменков, критический сигнал об-

суждался на расширенном совещании и ИТР, служащих, бригадиров и водительского состава предприятия.

Для улучшения движения автобусов по данному маршруту утверждены пересмотренное график движения автобусов, особенно в утренние часы. Диспетчерский пункт в районе Турика будет радиофицирован.

РОДИТЕЛИ ДЕРЖАТ ОТВЕТ

Как уже сообщалось, состоялось совместное заседание комиссий по делам несовершеннолетних и по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Зал кинотеатра имени Н. Островского полон. Сюда пришли работники органов внутренних дел, отделов народного образования, представители комсомольских, профсоюзных организаций, руководители школ, профтехучилищ, предприятий и учреждений. Среди собравшихся были и родители подростков, стоявших на учете в детской комнате милиции. Их не мало ни много — 200 человек — отцов, матерей, которым придется сегодня краснеть перед всем народом. За то, что не занимаются воспитанием своих детей, за то, что поставляют городу потенциальных пропащиков.

— Да, количество пропащиков среди подростков, как ни прискорбно, увеличилось, — говорил, открывая заседание, председатель обеих комиссий, заместитель председателя горисполкома Михаил Евдокимович Хорылев. — И это не может не вызывать тревоги, не может не беспокоить общественность города, всех нас. Ведь речь идет не только о спокойствии горожан, но и о судьбе подрастающего человека.

Поэтому сегодня мы пригласили сюда тех, кто прежде всего отвечает за судьбу юных граждан, — родителей.

«Если вы родители ребенка, то значит, на много лет вперед вы отдали ему все напряжение, все ваше внимание и всю вашу волю. Вы должны быть не только отцом или шефом ваших детей, вы должны быть и организатором вашей собственной жизни».

С этих слов знатока ре-

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ БЕРЕГИТЕ УЧЕБНИКИ!

Для издательств, выпускающих учебно-педагогическую литературу, не было в истекшее десятилетие более важной задачи, чем подготовка и выпуск новых учебников, которые должны обеспечить школе переход на обучение по новым программам. В постановлении ЦК КПСС «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию и дальнейшему развитию общеобразовательной школы» проявляется большая забота об издании учебной литературы, о том, чтобы обеспечить ее всем педагогов и учащихся и постепенно перейти на бесплатное снаажение школьников учебниками.

К 1975/76 учебному году в стране выпущено около 1500 новых учебников, многие из которых утверждены стабильными. Большинство из них успешно реализуют новые программы и учебные планы, заложенные в них идеи школьного преподавания и воспитания.

будить дело о лишении ее родительских прав.

Следующей держит ответ Н. Е. Сергеева, молодая женщина 1945 года рождения. У нее трое детей, никогда не работает, ведет разгульный образ жизни.

— На какие средства вы живете? Почему не работает? Почему не занимаетесь воспитанием детей? В чем причина такого вашего поведения?

Эти вопросы строго звучали в зале. И снова в ответ невнятный лепет: была, мол, сперва в торговой сети, потом на «Электромашине», пью не так уж и много, обещаю исправиться.

Комиссия подняла вопрос о трудоустройстве Сергеевой, о том, чтобы она вернулась на завод «Электромашине».

— Согласен, — ответил начальник отдела кадров завода Л. М. Васilenko, — постараюсь ей помочь.

Но перед Сергеевой поставили условие: если она будет продолжать вести ненормальный образ жизни, ее лишат родительских прав.

Несладко пришлось в тот день Ю. И. Киршину, работнику управления лесными складами. Он пьет, терроризирует дома жену. Из-за этого дочь, которая учится в Ленинградском училище, хочет бросить учебу, вернуться в Прокопьевск. Комиссия решила на первый раз ограничиться предупреждением. Но, если подобное повторится, придется возбудить ходатайство о том, чтобы направить его на принудительное лечение или принимать другие меры.

Мы сегодня высушали несколько отцов, матери, которые забыли о своем гражданском долге, — сказал в заключение М. Е. Хорылев, — думаю, что их пример послужит уроком для других родителей, сидящих в этом зале, заставит задуматься о себе, о жизни, о будущем детей.

П. ШТЕЛЬМИХ,
ответственный секретарь комиссии
по делам несовершеннолетних.

А. ШАВАЛИНА.

(ТАСС).

Безопасность движения — дело всех и каждого

С 1 по 31 мая в стране проходит Всесоюзный смотр безопасности дорожного движения. Уже стало традицией проводить такие массовые кампании среди водителей и пешеходов.

Для предупреждения дорожно-транспортных происшествий в нашей стране делается многое. Совершенствуются конструкции машин, повышается уровень их технического обслуживания, расширяется сеть автомобильных дорог, оснащенных современными техническими средствами регулирования. Но все же главное зависит от самих водителей и пешеходов.

Всесоюзные смотры призваны активизировать деятельность всех государственных и общественных организаций, имеющих отношение к транспорту, максимально привлечь все возможные силы и средства для улучшения организации дорожного движения. О том, что смотры дают ощутимые результаты, свидетельствует опыт их проведения в прошлые годы. Например, в течение весеннего смотра 1976 года число транспортных происшествий в стране уменьшилось на 8,7 процента.

Как показывает статистика, две трети дорожных ЧП возникают из-за неправильных, ошибочных действий водителей или пешеходов. Поэтому особенно широко будет развернута пропаганда правил дорожного движения и безопасных приемов управления транспортными средствами.

Сейчас во всех республиках, краях и областях партийными и советскими организациями созданы штабы по проведению Всесоюзного смотра безопасности дорожного движения.

Проблема обеспечения безопасности движения на дорогах касается всех и каждого.

(ТАСС).

ваемые учебники на 1977—1978 учебный год определены в соответствии с установленными на них тиражами и с учетом максимального использования учебников прошлых лет издания, имеющихся в школьных библиотечных фондах.

Учебники для 1 класса, «Дневники наблюдений» для 1—3 классов, «Природоведение» для 2—3 классов, «Рассказы по истории» (4 класс), «Русский язык» (7—8 классы), «Физика» (10 класс) получены на полный контингент учащихся нашего города.

«Крестоматия по зарубежной литературе» для 8—9 классов, «Общество-ведение», «Сборник произведений В. И. Ленина», «Черчение для средней школы» имеются только для школьных библиотек и учебных кабинетов. Остальными учебниками учащиеся будут обеспечены на 40—50 процентов. Заканчивается учебный год. Ребята, сдавайте учебники в школьные библиотеки и книжные магазины! Они нужны нашим младшим товарищам.

Е. СИКАН,
товаровед книготорговца.

Зам. редактора П. М. БУГАЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. День возмездия (10, 14, 18-10, 21-40). Клад (12, 16, 20-10). Бакинский комиссар (14, 18-10). Малый зал. Посол Советского Союза (15). Солдат Иван Бровкин (9, 11, 13, 17, 19, 21). Зал «Глобус». Земля обетованная — две серии (18-10, 20-40). Шкатулка с секретом (10, 12, 14, 16). Зал «Кругозор». Солти (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21-10). На земле Гагарина (к сеансу в 19).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Братья по крови (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Секретарь райкома (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Тайна яхты Айвengo

(12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Для детей — Опекун (10, 14-10). Альманах кинопутешествий № 114 (12, 19-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Жизнь и смерть Фердинанда Люса — две серии (12, 16-10, 18-40, 21). Для детей — Летят журавли (10, 14-40).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Дервиши и смерть (17-20, 19, 21). Для детей — Автомат желаний (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Колыбельная для мужчин (11-10, 17, 19, 21). Для детей — Ну, погоди! — 10-й выпуск (10).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Братья по крови (15, 17-15, 19, 21). Королевская охота (15, 17-15, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Девушки и женщины (17, 19, 21).

7—8 МАЯ

площадь Дворца спорта «Снежинка»

впервые в нашем городе состоятся

ОБЛАСТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО КАРТИНГУ

В них примут участие спортсмены городов Кемерова, Прокопьевска, Новокузнецка, Междуреченска, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска.

Начало соревнований — в 11 часов 30 минут.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 40 И ТРЕСТ «КУЗБАССГРАДСТРОЙ» № 2 объявляют прием в училище на 1977—78 учебный год по следующим специальностям:

слесарь-ремонтник промышленного оборудования; штукатур, облицовщик-плиточник; машинист (крановщик) кранов башенных самодельных и стационарных; электрогазосварщики; электромонтажники по силовым и осветительным сетям и силовому электрооборудованию.

Срок обучения — 3 года. Принимаются юноши и девушки (без вступительных экзаменов) с образованием 8 классов. Выпускникам выдается диплом по профессии и о получении среднего образования, который дает преимущественное право для поступления в высшие и средние учебные заведения.

Плотники; формовщики железобетонных изделий и конструкций.

Срок обучения — 10 месяцев. Принимаются юноши с образованием 7—10 классов, в возрасте 16 с половиной—17 лет.

Все учащиеся находятся на гособеспечении и получают 33 процента от заработанной суммы на производственной практике.

Облицовщики, плиточники-мозаичники; машинист (крановщик) кранов башенных самодельных и стационарных.

Срок обучения — 10 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов. Успевающие учащиеся получают стипендию в размере 30 рублей и 33 процента от заработка на производственной практике.

Для поступления необходимы следующие документы: об образовании; шесть фотокарточек размером 3x4 см; справка с места жительства;

Адрес училища: Ясная Поляна, ул. Светлая, 15 (за ДК имени Горького). Телефон: 2-41-07.

В ТРИКОТАЖНОМ АТЕЛЬЕ № 8

можно отремонтировать, обновить ионтошитые трикотажные вещи, перешить из большого размера на меньший. Здесь же формируют заказы на изделия из пряжи.

Адрес: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 38. Телефон: 40-21, доб. 2-88.

УТЕРЯННЫЙ аттестат № 960062, выданный на имя Кочерга Нины Дмитриевны школой № 69, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ аттестат № 474898, выданный на имя Шишкуной Надежды Федоровны, считать недействительным.

МЕНЯЮ 3-комнатную малогабаритную квартиру в центре Тыргана г. Прокопьевска на квартиру в Новокузнецке, Кемерове, Новосибирске или Барнауле.

Обращаться по адресу: г. Белово, ул. Киевская, дом 37, кв. 18, к Никитиной.

Коллектив учителей средней школы № 2 выражает глубокое сожаление учителю школы Полупрудновой Тамаре Николаевне по поводу смерти ее мужа.

ПОЛУПРУДНОВА Александра Федоровича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-18, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 47000
Заказ 6022
ОП16104